R zh hétfő
1, (10 pont) Importáld be a teszt.csv fájlt. Itt három szövegértést javító oktatási módszert hasonlítanak össze. A Group változó írja le azt, hogy milyen módszer volt használva, a pre1 és pre2 két különböző típusú tesztek eredményei az oktatás megkezdése előtt, a post1 és post2 ugyanazon tesztek eredményei az oktatás végén. 
A skewness() függvény kiszámolja a megadott vektor ferdeségét. Sajnos nem számol standard error-t. Azt szeretném kérni, hogy írjatok egy függvényt, amely egy numerikus vektor bemenetéből kiszámolja a ferdeségét és annak standard error-ját és azt visszadja egy kételemű vektorban vagy listában. A ferdeség standard error-jának képlete megtalálható itt a (3)-as képletben: http://www.tc3.edu/instruct/sbrown/stat/shape.htm (n a mintaszámot jelöli). Ezt követően használjátok a függvényt a pre1 és pre2 változókra. Az első órán tanultak figyelembevételével értékeljétek ki az eredményt. Megoldásképpen egy a megoldás minden lépését tartalmazó R sciptet kérek, amely kommentként tartalmazza a feltett kérdésre a részletes választ. 
2, (5+5 pont) Továbbra is a teszt.csv adatfile-ban maradva válaszold meg az alábbi kérdéseket valamilyen odaillő matematikai statisztikai, hipotézisvizsgálati eszközzel 90%-os szignifikancia szint mellett (egy kis közelítéssel a különböző tesztek eredményei folytonos változóknak tekintheőek, továbbá ha esetleg felmerül a t-próba lehetősége, akkor normalitástól függően várok t-próbát illetve a tanult nemparaméteres megfelelőjét, előfordulhat, hogy csoportonként kell leellenőrizni a normalitást, a kérdés irányultságától függetlenül kétoldali próbát várok):

a)  Különbözik a post2-n mutatott teljesítménye a „Basal” illetve „DRTA”  módszerekkel oktatott hallgatóknak?
b)  A pre2 és post2 változók (2-es teszt) értékei alapján hatékonynak mondható a „Basal” módszer?
Megjegyzem, hogy ha sor kerül arra, hogy normalitást kelljen vizsgálni, akkor nem precíz az, hogy az eredményétől függően döntünk arról, hogy melyik próbát is használjuk. Én mégis ezt kérem. 
Megoldásképpen egy a megoldás minden lépését tartalmazó R sciptet kérek, amely kommentként tartalmazza a feltett kérdésekre a részletes választ.  

3, (10 pont) Tölts be a jól ismert kuiper.RData adatfile-t. Ennek hatására a krusier változóba kerül a jól ismert adathalmaz. Kényelmi  szempontok miatt az első feladat az, hogy oszd el a Mileage változó minden bejegyzését 100000-el. Ezután számold ki a Price változó logaritmusát, amit hívj lnprice-nak. Ezután becsüld meg lineáris regesszióval az lnprice változót a Mileage, Make, Sound, Leather változók segítségével!  Mi a legjobb lineáris becslőfüggvény az lnprice változóra? Megfelel előzetes elvárásainknak? Melyik Make kategóriának nem hozott létre mesterséges bináris változót a program? Átgondolva hogyan is kell értenünk a bináris változók együtthatóit? Milyen jó a modell? Mit mondhatunk a változók jelentőségével kapcsolatban? Elsőre melyik a legfontontosabb változó? 
Ezután számoljuk ki a modell által szolgáltatott becslését az lnprice-ra. Ezt követően a modell becslésének vegyétek az e alapú hatványát. Így közvetetten az eredeti Price változóra kapunk egy becslést. Ezt a Price-t becslő összetett modellt (azért hívom összetettnek, mert előbb az lnprice-t becsüljük, majd azon keresztül a Price-t) hogyan tudnátok interpretálni, a magyarázó változók milyen függvényével becsültük a Price-t?
A háziban is használt módon számoljátok ki kézzel a Price változó és az összetett modell kínálta becslés R2 statisztikáját. 1 pont levonás terhére kiszámolhatjátok a két változó korrelációjának a négyzetét is (a két hozzáállás kicsit különböző eredményt ad). 
Végül azt szeretném kérni, hogy a második gyakorlaton  mutatott eszközöket felhasználva készítsétek el és mentsétek ki a Price és az összetett modell kínálta becslés egyszerű plot-ját a Make változó minden kategóriájára külön-külön (vagyis 6 ábrát várok). Lehetőség szerint az xlim és ylim argumentumokkal fixáljátok a tengelyeket, továbbá a file-ok elnevezése tükrözze a kategóriát. Ebben segíthet a unique(kruiser$Make) parancs, amely vektorba foglalva adja vissza a Make változó különböző karakter értékeit, és így könnyen végig lehet rajtuk futni egy for ciklussal. 

Megoldásképpen egy a megoldás minden lépését tartalmazó R sciptet kérek, amely kommentként tartalmazza a feltett kérdésekre a részletes választ. 

Azt kérem, hogy a megoldásokat a samatiok@gmail.com –ra küldjétek.  Jó munkát kívánok!
